

VUONNA 2008 MAA- JA METSÄTALOUSMINISTERIÖN RAHOITETTAVAKSI ESITETTÄVÄT HANKKEET

JATKUVAT TUTKIMUSHANKKEET		
Hankkeen nimi	Hankkeen vastuutaho	Tavoitteet/keskeinen sisältö
Kylä kaupungissa	Lapin yliopisto, sosiaalityön laitos/ Arja Kilpeläinen ja Pirjo Oinas	Tutkimuksen tavoitteena on lisätä tietämystä kylien asemasta muuttuvassa kuntarakenteessa, kylän ja keskusalueen suhteen muotoutumisesta sekä kylien elämisen mahdollisuuksien tuottamisesta kuntaliitoksen yhteydessä. Tutkimuskysymykset ovat: Miten turvata kyläläisten osallisuus muuttuvassa kunta-organisaatiossa? Miten kyläyhteisöjen ja kyläläisten sekä kuntakeskusten toimijoiden suhde rakentuu kuntaliitoksen yhteydessä? 3. Ovatko kyläläiset mukana palveluiden muotoutumisen suunnittelussa ja toteuttamisessa?  www.ulapland.fi
Maaseudun harvuus ja väljyys: miten niitä tulkitaan ja miten ne ovat yhdistettävissä kehittämistoiminnassa?	Joensuun yliopisto, maantieteen oppiaineryhmä/ Maarit Sireni	Tavoitteena on analysoida ensiksi käsitteellisesti sitä, millä perusteilla maaseudun aluerakenne esitetään joko maaseudun kehittämisen esteenä tai resurssina ja miten nämä argumentit liittyvät toisiinsa. Toiseksi analysoidaan empiirisesti sitä, miten maaseudun aluerakenteen harvuus ja väljyys esitetään keskeisissä aluerakenteen suunnitteluasiakirjoissa eri aluetasoilla sekä miten maaseudun kehittämisen kannalta keskeiset toimijat tulkitsevat näitä kahta argumentaatiolinjaa. Kolmanneksi tavoitteena on tuoda näiden käsitteellisten ja empiiristen analyysien tulokset keskusteltaviksi ja käytettäväiksi maaseudun kehittämistyössä.  www.joensuu.fi
Herukka- ja omenaraaka-aineiden vaikutus tilaviinituotteiden prosessoitavuuteen ja laatuun	Hämeen Ammatillisen Korkeakoulutuksen Kuntayhtymä/ Kaarina Hänninen ja Sanna Lento	Hankkeen tavoitteena on saada uutta, tilaviinitoimintaa kehittävää tutkimustietoa eri raaka-aineiden vaikutuksista valmistusprosessiin sekä lopullisiin tuotteisiin. Tavoitteena on löytää sopivimmat raaka-aineet eri tuotteiden valmistukseen ja lajikkeet, joiden avulla tilaviinituotteisiin saadaan parhaimmat aistinvaraiset ominaisuudet.  www.hamk.fi

Maatilat maaseudun palvelutoiminnassa (MAPA)	Turun kauppakorkeakoulu, Tulevaisuuden tutkimuskeskus/ Juha Kaskinen ja Anna Kirveennummi	Tutkimusongelmana on selvittää, millaisia liiketoimintamahdollisuuksia maatiloilla on tuottaa palveluita, joissa maatilaa resurssina ja maatilatoimintoja hyödynnetään uudella tavalla hoiva-, ympäristökasvatus- tai kulttuuripalvelujen tuotannossa ja mitkä yhteiskunnalliset reunaehdot yhtäältä rajaavat ja toisaalta tukevat toimialan kehitystä. On osa MTT:n aiheeseen liittyvää tutkimuskokonaisuutta: <a href="http://www.mtt.fi">www.mtt.fi</a>
Maisematyyppien luokittelu metsämaisemanhoidon työvälineenä	ProAgria, Kainuun maa- ja kotitalousnaiset/ Minna Komulainen	Väitöskirjatyon tavoitteena on laatia maisematyyppien luokittelu metsämaiseman hoidon työvälineeksi.
Kestävä kylä pohjoisissa olosuhteissa. Malleja maaseudun rakentamiselle - vertaileva seurantatutkimus	Tampereen amk/Arkinor Oy/ Outi Palttala-Heiskala	Hankkeella selvitetään kahden pilottikylän (Kangasalan Yhteiskylä ja Bromarv) avulla kylien kestävän kehityksen tavoitteiden saavuttamista niiden ekotaseiden kautta.  <a href="http://www.arkinor.fi">www.arkinor.fi</a>
Vuosina 2005-2007 päättyneiden YTR-hankkeiden arviointi	Vaasan yliopisto, Levón-instituutti/ Arttu Vainio	Työ on jatkoa vuosina 2001-2002 ja 2003-2004 päättyneiden YTR-rahoitteisten hankkeiden arvioinnille. Työn tavoitteena on selvittää, ovatko hankkeet vastanneet niille asetettuja tavoitteita (toteutustapa), millaisia tuloksia niiden avulla on saavutettu (laatu ja määrä) ja onko hankkeessa toteutettua toimintaa jatkettu tai muuten hyödynnetty hankkeiden päättymisen jälkeen (pysyvyys). Lisäksi tarkastellaan YTR-rahoituksen toimivuutta hanketoimijoiden näkökulmasta sekä hankkeiden laajempaa vaikuttavuutta. Kustakin hankkeesta muodostetaan hyvä yleiskuva, jonka pohjalta lukija voi perehtyä hanketyössä saatuihin kokemuksiin ja hanketyön tuloksiin.  <a href="http://www.uwasa.fi">www.uwasa.fi</a>
Karma-tutkimusohjelman synteesi- ja koordinoitihanke	Helsingin yliopisto, Ruralia-Instituutti/ Torsti Hyryläinen ja Vesa Rouhiainen	KARMA-tutkimusohjelman koordinointi; KARMAssa on useita alahankkeita, joissa tarkastellaan maaseudun ja kaupungin vuorovaikutusta sekä erityisesti kuntaliitosprosessien vaikutuksia. Alahankkeiden rahoitus ei tule tästä hankkeesta.  <a href="http://www.helsinki.fi/ruralia/mikkeli/">www.helsinki.fi/ruralia/mikkeli/</a>

Arviointitutkimuksen käyttösuhte suomalaisessa maaseutu- ja aluepolitiikassa	Helsingin yliopisto, Ruralia-Instituutti/ Päivi Pyökkänen	Väitöskirjatyö, jonka tavoitteena on arvioinnin ja arviointitiedon vaikuttavuuden mahdollisuuksien ja rajoitusten ymmärtäminen ja näkyväksi tekeminen suomalaisessa poliittis-hallinnollisessa kontekstissa. Tutkimuskysymykset ovat: millaisia perusteluja arviointi saa suomalaisissa alue- ja maaseutupolitiikan policy-organisaatioissa? Mikä paikka arvioinnilla ja arviointitiedolla on organisaatioiden päätöksenteossa ja oppimisessa? Mitkä tekijät ja käytännöt rajoittavat tai heikentävät ja mitkä vahvistavat arvioinnin erilaisia käyttömuotoja (vaikuttavuutta)? Kytkeytyy Suomen Akatemian rahoittamaan tutkimukseen "New rural governance in diffused power contexts".  <a href="http://www.helsinki.fi/ruralia/mikkeli/">www.helsinki.fi/ruralia/mikkeli/</a>
Maatalouden ja maaseudun kehittämistukien alueellinen kohdentuminen maaseudulle	Maa- ja elintarviketalouden tutkimuskeskus (MTT)/ Hilkka Vihinen ja Olli Voutilainen	Tavoitteena on selvittää tila- ja kuntatasolla, mikä on maatalouden ja maaseudun kehityksen välinen suhde Suomessa.  <a href="http://www.mtt.fi">www.mtt.fi</a>
Maaseutualueiden sopeutuminen uuteen EU-ohjelmakauteen	Maa- ja elintarviketalouden tutkimuskeskus (MTT)/ Toivo Muilu ja Pirjo Onkalo	Väitöskirjatyön tavoitteena on osoittaa keskeiset maaseutualueita koskevat muutokset, joita siirtyminen uudelle vv. 2007-2013 EU-ohjelmakaudelle merkitsee, tutkia EU:n kehittämissuunnitelmien muotoilun ja toteuttamisen haasteita erityisesti seudullisella aluetasolla ja esittää maaseutupolitiikan suunnittelu-, valmistelu- ja toimeenpanovaiheen muutostarpeita erityisesti seututasolla.  <a href="http://www.mtt.fi">www.mtt.fi</a>

**JATKUVAT KEHITTÄMISHANKKEET**

<b>Hankkeen nimi</b>	<b>Hankkeen vastuutaho</b>	<b>Tavoitteet/keskeinen sisältö</b>
Luonto- ja maisemapalvelut -teemaryhmä - uusista palveluista ja toimintamalleista elinvoimaa maaseudulle.	Metsätalouden Kehittämiskeskus Tapio/ Airi Matila	Hankkeen tavoitteena on työllisyyden ja elinvoimaisen maaseutuyrittäjyyden edistämiseksi koota luonto- ja maisemapalvelut -alaa toimialana, selvittää alan nykytilaa, kehittää alan yrittäjyyttä ja toimintaympäristöä sekä toteuttaa alan viestintää.  <a href="http://www.maaseutupolitiikka.fi">www.maaseutupolitiikka.fi</a>
Luonnontuotealan teemaryhmä - verkostoyhteistyöstä ja hyvinvoinnista alan vahvuuksia.	Helsingin yliopisto, Ruralia-Instituutti, Seinäjoki/ Juha Rutanen	Hankkeen tavoitteena on elinvoimaisen maaseutuyrittäjyyden edistämiseksi ja monipuolistamiseksi vahvistaa luonnontuotealan ja luontoyrittäjyyden kehittämisverkostoa, kehittää alan yrittäjyyttä, toimintaympäristöä ja kansainvälistymistä sekä toteuttaa alan viestintää.  <a href="http://www.maaseutupolitiikka.fi">www.maaseutupolitiikka.fi</a>
Maaseutumatkailun valtakunnallinen kehittäminen maaseudulla	Maaseutumatkailun teemaryhmä (YTR); Pohjois-Karjalan AMK/ Nina Vesterinen	Teemaryhmän tehtävänä on v. 2008 erityisesti alan toimintaedellytysten kehittäminen, ohjelmallisten kehittämiskokonaisuuksien rakentaminen, tiedonvälitys, alan osaamisen ja palvelulaadun parantaminen. Työllä edistetään myös kansallisen matkailustrategian toteuttamista.  <a href="http://www.maaseutupolitiikka.fi">www.maaseutupolitiikka.fi</a>
Ruoka-Suomi -työryhmän toiminta vuonna 2008	Turun yliopisto Täydennyskoulutuskeskus/ Heidi Valtari	Ruoka-Suomi -teemaryhmän tehtävänä on osallistua kansallisen maaseutupoliittisen kokonaisuohjelman valmistelu- ja toimeenpanotyöhön erityisesti pk-elintarvikeyrityksien osiossa, kehittää alan toimintaympäristöä ja yhteistyöverkostoja sekä seurata ja osallistua pk-elintarvikeyrityksien ”edunvalvontaan”. V. 2008 toimenpiteinä ovat erityisesti Ruoka-Suomi -tiedote (4 nroa), valtakunnalliset ja alueelliset seminaarit ja koulutukset, hankkeiden rakentaminen aluetasolla, yritystilastointi sekä alan toimintaympäristötutkimus. Kansainvälistä yhteistyötä tehdään erityisesti yhteispohjoismaisessa pienteurastamo -hankkeessa.  <a href="http://www.maaseutupolitiikka.fi">www.maaseutupolitiikka.fi</a>

Yrittäjyyden teemaryhmä	Suomen Jobs And Society Ry/Uusyrittäjäkeskukset Heikki Pietarinen	Teemaryhmän kokoukset ja tilaisuudet, sihteerin tehtävät ja tiedottaminen. Uusien yrittäjyys Hankkeiden suunnittelu ja käynnistäminen erityisesti niillä toimialoilla ja yrittäjyyden uusien mahdollisuuksien aloilla joilla ei ole omaa teemaryhmää tai muuta edistämishanketta. 2) Poikkialueellisen ohjelman viimeistely. Ohjelma on lähtökohdistaan tutkimushankkeille, kehittämissankkeille, uusien liiketoimintojen siirtopalveluille, koulutuspäiville ja kehittämisseminaareille. Erityisiä painoalueita ovat maaseudun mikroyritysten kehittämiseen liittyvät toimenpiteet uusien ja kasvavien liiketoiminta-alueiden osalta sekä palvelusektorin uusiutuminen ja kilpailukyky nostaminen. Toteutuksessa huomioidaan tutkimus, Yritys-Suomi-innovaatiopalvelut ja osaamiskeskusohjelmat, jotka kytetään vahvoiksi osiksi maaseutuyrittäjyyden edistämistehtävään.  <a href="http://www.maaseutupolitiikka.fi">www.maaseutupolitiikka.fi</a>
Kotimainen biodiesel maataloilta markkinoille.	Teknologiakeskus Hermia Oy/ Jussi Orhanen ja Mirva Seppänen	Hankkeen tavoitteena on edistää maataloilla tuotettavan biodieselin markkinoille tuloa parantamalla biodieselin laatua ja uskottavuutta liikennepolttoaineena, sekä lisäämällä biodieselin kysyntää.  <a href="http://www.hermia.fi">www.hermia.fi</a>
Suomen yrtyialan kehitys - yhteishanke.	Arktiset Aromit Ry/ Simo Moisio	Hankkeessa viimeistellään yrtyialalle yhteinen kehittämissstrategia sekä rakennetaan yhteistyössä alan eri toimijoiden kanssa strategiaa tukevia kehittämistoimenpiteitä, joille haetaan rahoitusta eri ohjelmista+yritysten omarahoitus.  <a href="http://www.arctic-flavours.fi">www.arctic-flavours.fi</a>
Maaseutu virkistyskeskuksen, levon ja rauhoittumisen tyysijana - Maataloille menestyvää hyvinvointipalveluyrittäjyyttä	Maa- Ja Metsätaloustuottajain Keskusliitto, MTK ry./ Kaarina Knuuti	Tavoitteena saada selville maatalousyrittäjien halukkuutta, motiiveja, asenteita ja odotuksia hyvinvointialan yrittäjyyttä kohtaan, madaltaa ja valottaa tietä yrittäjäksi ryhtymisen alkutaipaleella, lisätä tietoutta alan yrittäjyydestä maaseudulla, mallintaa palvelujen tuotteistamisprosesseja, tiivistää yhteistyötä liittämällä mukaan klusteriajattelun näkökulmaa.  <a href="http://www.mtk.fi">www.mtk.fi</a>

<p>Maaseudun hyvinvointipalvelujen teemaryhmä</p>	<p>STAKES/Jyväskylä Riitta Haverinen ja Sanna-Mari Lyytinen</p>	<p>Teemaryhmän tehtävät ovat: tekee aloitteita maaseudun hyvinvoinnin edistämiseksi ja hyvinvointipalvelujen kehittämiseksi, edistää neljännen maaseutupoliittisen kokonaisohjelman toteutumista hyvinvointia ja hyvinvointipalveluja koskevissa toimenpide-ehdotuksissa, seuraa kunta- ja palvelurakennehankkeen etenemistä sekä vaikuttaa kunta- ja palvelurakennemuutoshankkeessa valittuun toimintamalliin siten, että se tuo aluenäkökulmaa hankkeen toteuttamiseen, vaikuttaa siihen, että kunta- ja palvelurakennemuutoksessa valitussa mallissa hyvinvointipalvelut pyritään organisoimaan mahdollisimman lähellä niiden tarvitsijoita, edistää monipuolisen tuottajaverkoston syntymistä hyvinvointipalveluihin sekä selvittää miten muissa Euroopan maaseutuvaltaisissa maissa maaseudun hyvinvointipalveluja organisoidaan sekä selvittää voidaanko näitä toimintatapoja siirtää Suomeen.</p> <p><a href="http://www.maaseutupolitiikka.fi">www.maaseutupolitiikka.fi</a></p>
<p>Kansalaistoimijoiden ja julkisen sektorin yhteistyön ja työnjaon kehittäminen maaseutuoloissa</p>	<p>Suomen Nuorisoseurojen Liitto ry./ Ritva Pihlaja</p>	<p>Kansalaisjärjestöjen yhteisen työryhmän tehtävät: Seurata palvelujen rakennemuutosta ja määrittää kansalaisjärjestöille luontevasti kuuluvat tehtävät ja ne tehtävät, jotka ehkä jäävät kunnilta ja yrityksiltä pois, koota ja levittää palvelujen järjestämisen hyviä käytäntöjä maaseutuolosuhteissa, tehdä paikalliseen palvelujen järjestämiseen liittyviä ehdotuksia koskivat ne sitten toimijoiden yhteistyötä, toimintamalleja, verotusta tai kilpailusäädöksiä, rakentaa uusia työtapoja julkisen vallan, yritystoiminnan ja kansalaistoimijoiden välille ja kehittää palvelutuotteita kansalaisjärjestöille väliin jäävien tehtävien hoitamiseksi sekä arvioida kustannuksia ja rahoitustapoja.</p> <p><a href="http://www.maaseutupolitiikka.fi">www.maaseutupolitiikka.fi</a></p>
<p>Kylä- ja paikallistoiminnan kansallisen ja kansainvälisen verkottumisen vahvistaminen rakennemuutoksessa</p>	<p>Suomen Kylätoiminta ry Syty/ Ristomatti Niemi ja Tuomas Perheentupa</p>	<p>Hankkeen tavoitteita ovat paikallistoimijoiden viestinnän ja tiedonkulun tehostaminen (verkkosivujen kautta tapahtuva yhteistyön tiivistäminen, puhelinneuvonta paikallistoimijoiden tueksi); paikallistoimintaa harjoittavien kansallisten järjestöjen toiminnallisen yhteistyön ja verkostoitumisen tiivistäminen; paikallistoiminnan voimavarojen kokoaminen järjestäytymällä uudelleen maakunta- tasolla; kansainvälisen paikallistoimijoiden verkoston vahvistaminen European Rural Alliancen sekä myös pohjoismaisen yhteistyön kautta.</p> <p><a href="http://www.maaseutuplus.fi">www.maaseutuplus.fi</a></p>

Maaseutuasumisen teemaryhmän toiminnan verkostoituminen	Suomen Kotiseutuliitto/ Mia Saloranta	Teemaryhmän tehtäviä ovat: kansalaisten asumisodotuksia tukevan kunnan kaavoitus- ja rakennuslupakäytännön kehittäminen, maaseudun infrastruktuurikysymysten (tiet, viemärit, vesihuolto, energiahuolto, tietoliikenne) ajankohtaisratkaisujen kehittäminen, erityisesti uusien säännösten mukaisten jätevesijärjestelmien rakentaminen sekä tehokkaiden tietoliikenneyhteyksien pystyttäminen kyliin, maallemuuton edistäminen ja sen esteiden poistaminen, vuokra- ja ensiasuntojen lisääminen maaseudulla ja vähän käytettyjen tai tyhjiällä olevien kiinteistöjen saattaminen asumiskäyttöön, työmatkaliikenteen järjestelyt ja verotuskysymykset, maaseutuasumisen ekologisuuden ja energiatehokkuuden edistäminen mm hanketoiminnan avulla sekä asuntorahoitus ja asumisen tuet maaseudun näkökulmasta.  www.maaseutupolitiikka.fi
AITTA Ajankohtainen maaseutumakasiini -ohjelma	Viestintä Helapress Oy Heikki Koskela	Maaseutuaiheisten dokumenttien tuottaminen ja kuvaaminen valtakunnalliseen tv-jakeluun. V. 2008 teemana lähiruoka ja elintarvikealan pienyrittäjyys.
Maaseudun uusi aika -lehti	Maaseudun uusi aika yhdistys/ Tuija Mononen ja Marja Kerttu Kurkela	Monitieteisen maaseutututkimuksen ja maaseutupolitiikan aikakauslehden toimittaminen.  www.mua.fi
Maaseutualan tohtorikoulutuksen verkostoituminen	Helsingin yliopisto, Ruralia-Instituutti, Mikkeli/ Eeva Uusitalo	Tavoitteet ovat: tiivistää maaseutualan tohtorikoulutettavien välisiä kontakteja, kartoittaa yliopistojen maaseutualan tutkimusryhmät ja tarjota niille yhteistoiminnan kenttä, tehdä maaseutututkimusta tunnetuksi tieteellisen toiminnan alueena, järjestää maaseutuaiheisia tutkijaseminaareja ja kansainvälisiä kesäkouluja, organisoida jatko-opiskelijoille mielekäs ja asiantuntevat tutkimusympäristö kehittämällä väitöskirjoille ohjausjärjestelmä, lisätä maaseutualan tieteellistä ja yleistajuista julkaisu- ja tiedustelutoimintaa, kehittää Rural Studies –verkkosivuja, lisätä yhteistyötä jatkokoulutus- ja tutkimusresurssien hankkimisessa maaseutualalle.  www.helsinki.fi/ruralia/mikkeli/

<p>Sopimuksellisuus ja välittäjäorganisaatiot paikalliseen toimintaan - Strategian ja toteuttamissuunnitelman koordinointi</p>	<p>Vaasan yliopisto, Levón-instituutti/ Petra Lindqvist</p>	<p>Tavoitteena on laatia sopimuksellisuuden ja välittäjäorganisaatiotoiminnan valtakunnallinen strategia ja toimintasuunnitelma. Toimintamenetelmänä on bottom up -lähtöisesti koota maaseudun kehittäjien ääni siitä, mihin sopimuksellisuudella pyritään ja mikä on työnjako eri välittäjäorganisaatioiden kesken. Strategian ja toimintasuunnitelman laatimiseksi järjestetään 15 alueellista seminaaria (jokaisen TE-keskuksen alueella yksi seminaari), joissa järjestettävissä työpajoissa sopimuksellisuuden tavoitteet, välittäjäorganisaatioiden työnjako ja toiminnan resursointi pohditaan toimialakohtaisesti.</p> <p><a href="http://www.uwasa.fi">www.uwasa.fi</a></p>
<p>Kulttuuri maaseudun mahdollisuutena</p>	<p>Kulttuuriteemaryhmä c/o Opetusministeriö/ Pirkko Liisi Kuhmonen ja Heli Rintahaka</p>	<p>Kulttuuriteemaryhmän tehtävänä on tehdä maaseudun kulttuurin kehittämistyötä koskevia aloitteita, toimia neljännen maaseutupoliittisen kokonaisohjelman ja alueiden kehittämislain erityisohjelman linjausten mukaisesti sekä seurata ohjelmiin sisältyvien kulttuuriosioiden ja toimenpiteiden toteutumista ja toteuttaa toimintasuunnitelmassa esitetyt hankkeet, edistää kulttuuriohjelman laajojen kehittämisen teemojen sekä toimenpidekokonaisuuksien toteuttamista, toteuttaa, seurata ja arvioida kulttuuriohjelman toimenpiteitä alueellisesti maaseudulla, edistää maaseudun kulttuuritoimijoiden verkostoitumista kulttuurifoorumitoiminnalla, julkaista selvityksiä hyvistä toimintamalleista sekä hyödyntää kulttuuria ja maaseutua koskevien tutkimusten ja selvitysten tuloksia tiedottamalla niistä toimijaverkoille</p> <p><a href="http://www.maaseutupolitiikka.fi">www.maaseutupolitiikka.fi</a></p>
<p>Luonnon monimuotoisuus maaseudun työnä, osaamisena ja tuotteena - Lumomaa</p>	<p>Metsänomistajien Liitto, Länsi-Suomi/ Jukka Koivumäki ja Markus Nissinen</p>	<p>Hankkeen tavoitteena on tehostaa alueellista työtä luonnon monimuotoisuuden heikkenemisen pysäyttämiseksi, lisätä luonnonhoidon osaamista, arviointia ja aloitteellisuutta.</p> <p><a href="http://www.metsakeskus.fi">www.metsakeskus.fi</a></p>
<p>Kansainvälinen Leader-toimintatavan levittämishanke</p>	<p>Joutsenten reitti ry./ Petri Rinne</p>	<p>Hankkeen tavoitteena on kolmen EU-maan Leader-kokemuksia vertailemalla luoda suosituksia Leader-toimintatavan kytkemisestä osaksi kehitysyhteistyötä ja tukea Leaderin pilotointia maa- ja metsätalousministeriön ja ulkoministeriön yhteisesti sopimassa kohdemaassa (Mosambik).</p>

## UUDET TUTKIMUSHANKKEET

Hankkeen nimi	Hankkeen vastuutaho	Tavoitteet/keskeinen sisältö
Maaseudun maahanmuuttajat. Suomalaisen maaseudun asema ja merkitys työperäisen maahanmuuton kohdealueena	Helsingin yliopisto/Ruralia-Instituutti, Seinäjoki/ Antti Saartenoja	Tutkimuksen tavoitteena on kartoittaa maaseudun nykytilanne työperäisen maahanmuuton osalta. Samalla näkökulmaa laajennetaan työnantajälähtöisestä ajattelusta maahanmuuttajien ja heidän perheittensä tarpeiden suuntaan sekä maaseutuyhteisöjen merkitykseen onnistuneessa maahanmuuttajan kotouttamisessa. Tutkimuksella luodaan kuva maahanmuuttajan, työnantajan ja paikallisyhteisön muodostamasta kokonaisuudesta, jossa kaikilla osatekijöillä on tärkeä rooli tulomuuttajan onnistuneessa sijoittumisessa maaseudulle.  <a href="http://www.helsinki.fi/ruralia/seinajoki/">www.helsinki.fi/ruralia/seinajoki/</a>
Monialayrittäjyys maaseudun mahdollisuutena	Vaasan yliopisto, Levón-instituutti/ Kimmo Riusala	Selvittää monialayrittäjyyttä kylien ja kyläyrittäjien näkökulmasta. Selvitetään: 1) Keitä ja millaisia maaseudun monialayrittäjät ovat? 2) Miten maaseudun monialayrittäjät ovat löytäneet työnsä? 3) Mitä monialayrittäjät edellyttävät sijaintipaikaltaan? 4) Mikä merkitys kylällä ja sosiaalisilla verkostoilla on monialayrittäjän arkeen? 5) Millaista tukea monialayrittäjille on tarjolla yritystoimintansa käynnistämävaiheessa? 6) Millainen mahdollisuus paikallistalouteen pohjautuva monialayrittäjyys on ja miten eri tahot suhtautuvat siihen? 7) Millaista koulutusta monialayrittäjyyden edistämiseksi tulisi järjestää?  <a href="http://www.uwasa.fi">www.uwasa.fi</a>
Innovatiivisuus maaseudun yrityskeskitymissä, esimerkkeinä bionergia ja hevostalous	MTT/taloustutkimus/ Leena Rantamäki-Lahtinen	Tutkimuksen tavoitteena on selvittää, miten maaseudun yrityskeskitymissä ja -verkostoissa voidaan tunnistaa innovaatio-osaamiseltaan parhaat yritykset. Toisena tavoitteena on tutkia, mistä näiden yritysten innovaatio-osaaminen rakentuu ja miten muut yritykset voisivat ottaa siitä oppia. Tavoitteena on myös selvittää, mitkä ovat yrityskeskitymissä ja -verkostoissa toimivien maaseutuyritysten käsitykset nykyisten kehittämis- ja rahoitusvälineiden käytön esteistä ja mahdollisuuksista innovaatiotoimintansa tukemiseen. Samoin selvitetään, millaisilla politiikkatoimenpiteillä innovaatioiden syntymistä ja leviämistä maaseutuyrityskeskitymissä ja -verkostoissa voitaisiin edistää. Tapaustutkimuskohteena on hevostalouskeskitymä Uudellamaalla ja bioenergiakeskitymä Pohjois-Pohjanmaalla.  <a href="http://www.mtt.fi">www.mtt.fi</a>

<p>Luontoyrittäjänä yksityismailla - Metsänomistajan ja yrittäjän kestävän yhteistyön edellytykset</p>	<p>Helsingin yliopisto/Ruralia-Instituutti, Seinäjoki/ Anne Matilainen</p>	<p>Tutkimuksen tavoitteena on: (I) tuottaa tietoa maanomistajan ja yrittäjän välisestä suhteesta: miten omistajuusarvot vaikuttavat yritys yhteistyön toteutumiseen ja miten rakentaa molempia osapuolia hyödyttävä, luottamukseen perustuva yhteistyösuhde, jotta yritystoiminnan edellytykset pystyttäisiin turvaamaan mahdollisimman hyvin, (II) tuottaa tietoa tukemaan olemassa olevien sopimus- ja korvausjärjestelmien käyttöönottoa, (III) nostaa esille alan hyviä käytäntöjä sekä ratkaisuja metsänomistajan ja yrittäjän väliseen suhteen ongelmakohtien hallintaan, (IV) tuottaa lisätietoa erilaisten sopimuskäytäntöjen merkityksestä metsänomistajalle.</p> <p><a href="http://www.helsinki.fi/ruralia/seinajoki/">www.helsinki.fi/ruralia/seinajoki/</a></p>
<p>Yhteisötalous yrittämisen uusien mahdollisuuksien kasvualustana maaseudulla</p>	<p>Helsingin yliopisto/Ruralia-Instituutti, Mikkeli/ Tapani Köppä</p>	<p>Tutkimuksen tavoitteena on tuottaa tietoa maaseudun nuorten käsityksistä yrittäjyydestä ja heidän kiinnostuksestaan yhteistoiminnalliseen yrittämiseen maaseudulla.</p> <p><a href="http://www.helsinki.fi/ruralia/mikkeli/">www.helsinki.fi/ruralia/mikkeli/</a></p>
<p>PARAS-arviointitutkimusohjelma</p>	<p>Suomen Kuntaliitto/ Kaija Majoinen ja Marianne Pekola-Sjöblom</p>	<p>Laajana yhteistyöhankkeena toteutettavan arviointitutkimusohjelman tavoitteena on saada tietoa PARAS-hankkeen muu-tosprosesseista, hankkeen myötä tapahtuvista muutoksista sekä muutoksen vaikutuksista. Tutkimusohjelman avulla pyritään saamaan vertailukelpoista tietoa yhtäältä eri toimijoiden näkökulmasta ja toisaalta PARAS-hanketta erityyppisesti eteenpäin vievissä ja peruslähtökohdiltaan erityyppisissä kunnissa esim. maaseututyypityksen, kokoluokan ja maantieteellisen sijainnin mukaan tarkastellen. PARAS-arviointitutkimusohjelman keskeisiä aihealueita ovat yhtäältä PARAS-toimeenpanoon liittyvä uudistuksen toteutumisen arviointi ja toisaalta PARAS-uudistuksen vaikutukset kunnallisiin palveluihin, demokratiaan ja johtamiseen, henkilöstöön, kunta- ja aluetalouteen sekä yhdyskuntarakenteen toimivuuteen. Kukin aihealue muodostaa oman tutkimusmodulin, josta kustakin vastaa pääsääntöisesti yksi tutkimustaho. Erillistutkimuksena hankkeeseen liitetään ainakin hanke kielellisten vaikutusten arvioinnista. Tutkimusmodulien yhteistyötä koordinoidaan hankkeen projektiryhmän kautta.</p> <p><a href="http://www.kunnat.net/arttu">www.kunnat.net/arttu</a></p>

<p>' Tehdään se itse' - kansalaisvaikuttamisen uusi aika maaseudulla? Tutkimus palvelujen uudelleen organisoitumisesta Suomessa.</p>	<p>Joensuun yliopisto, Karjalan tutkimuslaitos/ Mikko Kumpulainen</p>	<p>Tutkimuksen tarkoituksena on tarkastella maaseudun palvelujen ja laajemmin uuden yhteistoiminnan organisoitumista Itä- ja Pohjois-Suomen kylissä, etenkin Kainuussa, Pohjois-Karjalassa ja Pohjois-Savossa. Samalla tutkimus pyrkii nostamaan esille uusia teoreettis-käsitteellisiä kysymyksiä maaseudun uudesta aktivoitumisesta olevasta kansalaistoiminnasta ja kansalaisvaikuttamisesta. Tutkimuksessa käytetään esimerkkeinä myös muiden EU-maiden maaseudulla toimivista kyläläisten perustamista yhdistyksistä.</p> <p><a href="http://www.joensuu.fi/ktl/">www.joensuu.fi/ktl/</a></p>
<p>Maaseutujen ikääntyvät paikallisyhteisöt kehitettävänä - osallistuva toimintatutkimus työllistymisestä ja kansalaistoiminnasta</p>	<p>Joensuun yliopisto, yhteiskuntapolitiikka/ Silva Tedre</p>	<p>Tutkimuksen tavoitteena on: 1. Seurata vanhuspalveluiden uudelleenorganisoitumista erilaisilla maaseuduilla ja jäsentää tapahtuneita muutoksia ja niiden sosiaalisia seurauksia. 2. Selvittää millaisia vanhoja ja uusia sosiaalisia ongelmia (ja vanhojen ongelmien vähenemistä) erilaisilla maaseuduilla vanhenemiseen ja laajemminkin asumiseen saattaa liittyä yleisemmän yhteiskunnallisen muutoksen kontekstissa. 3. Selvittää, miten maaseudun huolenpitoon suuntautuneissa kehittämishankkeissa huomioidaan paikalliset erityspiirteet, paikallinen tieto ja paikallinen toiminta. Toiseksi metodologisina ja teoreettisina tavoitteina on: 4. Kehitellä käsitteitä ja lähestymistapoja, jotka mahdollistavat maantieteellisten ja sosiaalisten etäisyyksien/ välimatkojen ottamisen sosiaalipolitiikassa vakavasti. 5. Kehitellä lähestymistapoja, jotka tukevat tutkimuksen ja kehittämisen vuoropuhelua.</p> <p><a href="http://www.joensuu.fi/yhtpol/valikko/index_1.html">www.joensuu.fi/yhtpol/valikko/index_1.html</a></p>
<p>Palvelujen järjestäminen uusissa suurkunnissa maaseudun ja kaupungin yhteistyönä</p>	<p>Vaasan yliopisto, Levón-instituutti/ Kari Leinamo</p>	<p>Tutkimuksessa etsitään uutta asennetta sekä uudenlaisia käytäntöjä ja malleja maaseudun palvelujen järjestämiseen suurkunnissa. Tavoitteena on yhdistää maaseudun tarjonta ja mahdollisuudet kaupungin päättäjien ja toimijoiden ajatteluun ja tarpeisiin. Tutkimuksessa jäsennetään maaseudun asemaa kaupunkikunnan osana sekä etsitään yhteistä tahtotilaa ja vuorovaikutuksesta molemmille osapuolille saatavaa hyötyä.</p> <p><a href="http://www.uwasa.fi">www.uwasa.fi</a></p>
<p>PALMA II Palvelut maaseudulla ja syrjäisillä alueilla</p>	<p>Oulun yliopisto, Kajaanin yliopistokeskus, Lönnrot-Instituutti Jouni Ponnikas ja Andra Aldea-Partanen</p>	<p>Hankkeen tavoitteena on selvittää, miten aluekehittämistoimenpiteet vaikuttavat maaseudun kehittämiseen ja erityisesti miten nuoret ovat mukana.</p> <p><a href="http://www.kajaaninyliopistokeskus.oulu.fi/lonnrot/">http://www.kajaaninyliopistokeskus.oulu.fi/lonnrot/</a></p>

<p>Joustavaa elämäntapaa maaseudulla ja kaupungissa: uudenlaista monipaikkaista asumista ja kuntalaisuutta luomassa</p>	<p>Helsingin yliopisto/Ruralia-Instituutti, Seinäjoki/ Katja Rinne-Koski</p>	<p>Väitöskirja -tutkimuksessa selvitetään, millaista uudenlaista kuntalaisuutta monipaikkainen elämäntapa luo, miten julkinen hallinto monipaikkaisuuteen vastaa ja muodostuuko kuntalaisuus erilaiseksi maaseudulla ja kaupungissa. Koska maaseutu on tärkeä ja olennainen osa monipaikkaista elämäntapaa, on tutkimuksen tavoitteena tarkastella lähemmin maaseudun ja kaupungin sekoittumista monipaikkaisessa elämäntavassa ja selvittää sen seurauksia maaseudulle sekä maaseudun olemuksen että palvelutarpeen näkökulmasta.</p> <p><a href="http://www.helsinki.fi/ruralia/seinajoki/">www.helsinki.fi/ruralia/seinajoki/</a></p>
<p>Maaseudun kylätaajamien matkailullinen vetovoima</p>	<p>Joensuun yliopisto, Matkailualan opetus- ja tutkimuslaitos/ Mia Vepsäläinen</p>	<p>Hankkeessa tehdään tutkimuksellinen avaus, jossa määritellään maaseutukuntien keskuksiin sijoittuvaa vapaa-ajan asumista, kartoitetaan sen reunaehdot, mahdollisuuksia ja ilmiöön liittyviä uhkia. Tutkimuksen tavoitteena on selvittää kuntakeskusten tämänhetkistä suosiota ja edellytyksiä lisätä vetovoimaisuuttaan vapaa-ajan asumisen ympäristönä. Esiselvityksessä taustoitetaan ilmiöön liittyviä tekijöitä tarkastelemalla sen rinnakkaisilmiöitä ja kansainvälisiä esimerkkejä.</p> <p><a href="http://mot.joensuu.fi/">http://mot.joensuu.fi/</a></p>
<p>Paluu- ja tulomuuttajien paikallinen ja alueellinen merkitys maaseudun omaehtoisessa kehittämistyössä</p>	<p>Siirtolaisuusinstituutti/ Elli Heikkilä ja Mari Kattilakoski</p>	<p>Väitöskirja -tutkimuksessa selvitetään kuinka maaseudun paluu- ja tulomuuttajat vaikuttavat paikalliseen ja alueelliseen kehittämiseen – millainen resurssi ja pääoma he maaseudulle ovat. Keskeisiä teoreettisia käsitteitä tutkimuksessa ovat sosiaalinen pääoma, osallistuminen, osallisuus, vaikuttaminen, valta ja verkostot. Teoreettinen tarkastelu perustuu Robert D. Putnamin käsitykseen sosiaalisesta pääomasta yhteisön ominaisuutena. Tutkimuksen aineisto koostuu sekä kyselytutkimuksella että teemahaastatteluilta kerätyistä tiedoista.</p>
<p>Immigranter i finländsk landsbygdsutveckling</p>	<p>Åbo Akademi i Vasa/ Erland Eklund</p>	<p>Avsikten med projektet är tredelat: a) att på basen av offentlig statistik göra en första kartläggning av immigrationen till landsbygden i Finland med tyngdpunkt på den s.k. djupa och perifera landsbygden; b) att utgående från två fallstudier närmare studera fenomenets demografiska, ekonomiska och sociala konsekvenser i avsikt att göra en helhetsbedömning av vad immigrationen kan betyda för landsbygdsutvecklingen i ett längre perspektiv; c) göra en sammanställning av "good practice" beträffande mottagande av immigranter i rurala miljöer.</p> <p><a href="http://www.abo.fi/public/">www.abo.fi/public/</a></p>

Kulttuuritapahtumien kehittäminen ja hyödyntäminen maaseudulla	Jyväskylän yliopisto, Kokkolan yliopistokeskus, Chydenius/ Kari Ilmonen	Hankkeen tutkimusosiossa päätehtävänä on analysoida menestyvien maaseututapahtumien toimintamalleja ja hyviä kokemuksia niiden alueellisesta hyödyntämisestä. Kehittämisosiossa tehtävänä on tuottaa kehittämismalleja sekä kulttuuritapahtumien kehittämiseen että niiden tehokkaampaan aluetaloudelliseen hyödyntämiseen. Hanke on luonteeltaan kehittämistutkimus.  <a href="http://www.chydenius.fi/">http://www.chydenius.fi/</a>
Maaseutu- ja ympäristöpolitiikoiden tavoitteiden ja keinojen kohtaaminen alueellisesta näkökulmasta tarkasteltuna	Joensuun yliopisto, Karjalan tutkimuslaitos/ Simo Palviainen ja Ilkka Eisto	Tutkimuksessa analysoidaan Suomessa vuosina 2004–2010 toteutettavien alueellisten maaseutuohjelmien ja alueellisten ympäristöohjelmien suhdetta maaseutupolitiikan näkökulmasta käsin. Lisäksi alueellista kokonaistarkastelua tarkennetaan ottamalla mukaan 2–3 paikallista ohjelmaesimerkkiä. Tutkimuksessa vastataan seuraaviin kysymyksiin: 1) Millä osa-alueilla alueellisten maaseutu- ja ympäristöohjelmien tavoitteet ja keinot kohtaavat toisensa ja millä alueilla ohjelmien välillä on ristiriitoja? 2) Millaisena ja minkä tekijöiden varassa maaseutua ko. ohjelmissa määritellään? ja 3) Millaisia toimeenpanon ongelmia ohjelmissa on?  <a href="http://www.joensuu.fi/ktl/">www.joensuu.fi/ktl/</a>
Vapaa-ajan asumisen muutoksen ja monialaistumisen tutkimus	MMM, MAO/ Esko Juvonen	Hankkeella hankitaan vapaa-ajan asumisen muutoksen ja monialaistumisen tutkimustietoa, joka tulee julkaistavaksi yleiseen käyttöön.

## UUDET KEHITTÄMISHANKKEET

Hankkeen nimi	Hankkeen vastuutaho	Tavoitteet/keskeinen sisältö
Maisemanhoitoyrittäjien palvelut seurakunnille	Maa- ja kotitalousnaisten Keskusliitto/ Hannele Partanen	Hankkeen päätavoitteena on kehittää maisemanhoitoyrittäjyyttä elinkeinona samalla yrittäjien asiakkaiksi uusi asiakasryhmä, seurakunnat. Hankkeessa valitaan muutama kokeilualue (srk), joiden avoimet alueet kartoitetaan, tehdään hoitosuunnitelmat sekä verkotetaan yrittäjien kanssa=>toimintamallit seurakuntien ja yritysten välille.
Puutuotteiden kilpailukyky -ohjelma	Metsäteollisuus ry./ Mikko Viljakainen	PuuSuomi-verkostohankkeen koordinointi ja tukeminen yhdistetään TEM:ön toimialapalvelun toimintaan, jolloin toimialapäällikkö Arto Vallin käyttää noin puolet ajastaan PuuSuomi-työhön. Myös maakuntien TE-keskuksissa toimivien puutuotealan asiantuntijoiden ja kehittäjäverkoston yhteistyötä ja työn jakoa parannetaan niin että saavutetaan synergiahyötyä. PuuSuomi-verkoston päätehtävinä on yritysten aktivointi kehittämiseen ja hankkeitten toteuttamisen tukeminen sekä toimintaympäristön parantamiseen liittyvä ohjelmatyö. TE-keskusten toiminta resurssiorganisaationa rahoituksen sekä tuotteistettujen kehittämis- ja tietopalvelujen välittäjänä on runko, johon PuuSuomi-verkosto kytkeytyy. Päähuomio työssä kiinnitetään niihin suuralueisiin ja maakuntiin, joissa toiminta on hyvin suunniteltu ja organisoitu. Koordinaatiotyön keskeinen tehtävä on verkoston ylläpitäminen niissä maakunnissa, joissa toimiala on merkittävä ja sillä on kehittämispotentiaalia sekä maakuntajohdon tuki alan kehittämiseen Verkostohankkeen tehtävänä on tukea sekä ohjata valtakunnallista kehittäjäverkostoa ja parantaa sen työn vaikuttavuutta PuuSuomi- ja muiden alan ajankohtaistiedotteiden avulla, järjestämällä yhteistilaisuuksia koulutus- tiedotus- ja yhteistyöasioiden merkeissä sekä osallistumalla suuraluekoordinaatioryhmien kokouksiin mahdollisuuksien puitteissa.
Public-Private Partnership maaseudun yritystoiminnan edistämässä –hanke	Suomen Kuntaliitto/ Jarkko Huovinen	Hankkeen tavoitteena on kehittää kunnissa toimintamalleja, jotka entistä paremmin ottavat huomioon maaseudun pienyritykset julkisten palveluiden/tuotteiden tuottajina ja levittää tällaisia toimintamalleja kuntakentässä.

<p>Unelmien kylä, dokumenttielokuva vaihtoehtoisesta tavasta asuttaa maaseutua</p>	<p>Elokuvaosuuskunta Siperia/ Matti Reinikka</p>	<p>Hankkeen tavoite on kuvata vaihtoehtoista tapaa uudisasuttaa maaseutua seurantadokumentin keinoin. Pääosaan nousee maalle muuttava perhe, jonka elämää seurataan vuoden ajan. Perheen elämää seuraamalla muodostuu realistinen kuva maalle yhteisöön muuttavan perheen haasteista. Unelmien kylä on myös elokuva monimuotoisen maaseutukulttuurin puolesta. Elokuvan jälkityöt käynnistyvät tammikuussa 2008 ja suunniteltu deadline on toukokuussa 2008. Dokumenttielokuva Unelmien Kylä esitetään TV I : n Ykkösdokumentti-ohjelmapaikalla.</p>
<p>YTR:n 20-vuotisjuhlakirja/historiikki</p>	<p>MMM, MAO/ Katja Huumo Annastiina Henttinen (kirjoittaja)</p>	<p>YTR:n 20 -vuotisen taipaleen kunniaksi MMM järjesti avoimen tarjouskilpailun YTR:n historiikin toimittamisesta. Tekijäksi valittiin historioitsija Annastiina Henttinen.</p>
<p>YTR:n ohjelma- ja viestintätöiden vahvistaminen</p>	<p>MMM, MAO/ Esko Juvonen ja Eero Uusitalo</p>	<p>Hankkeen tavoitteena on tukea kansallisen maaseutupolitiikan ohjelmallista kehittämistä. Hankkeen avulla maa- ja metsätalousministeriöön palkataan osa-aikainen suunnittelija, joka osallistuu eduskunnalle tammikuussa 2009 annettavan maaseutupoliittisen selonteon ja vuonna 2009 valmistuvan viidennen maaseutupoliittisen kokonaisuohjelman valmisteluun työryhmien sihteerinä. Työhön kuuluu paitsi eri valmisteluryhmät, myös useiden eri puolilla Suomea pidettävien alueellisten valmistelutilaisuuksien järjestäminen, yhteistyössä YTR:n tiedottajan kanssa toteutettava laajan yleisön kuulemisen järjestäminen sekä noin 30 neuvottelutilaisuuden valmistelu ja jälkityö sekä muut käytännön ohjelmatyöhön kuuluvat työtehtävät. Hankkeen tavoitteena on myös jatkaa YTR:n viestintätoiminnan kehittämistä osa-aikaisen tiedottajan avulla. YTR:n viestintä ja sen vahvistaminen on nähty tärkeäksi niin ulkopuolisissa arvioinneissa kuin oman työn kokemusten kautta. Hankkeen kautta jatketaan YTR:n viestintätoiminnan seuraavia osa-alueita: YTR:n internetsivujen kehittäminen ja jatkuva päivitys, YTR:n messu- ja tapahtumatoiminta, joista merkittävämpinä YTR:n 20 vuotisjuhla keväällä 2008, YTR-tiedotteiden laatiminen ja yhteydenpito tiedotusvälineisiin, YTR:n teemaryhmien avustaminen niiden omien internet-sivujen päivityksessä, tiedotteiden laadinnassa ja tapahtumien järjestämisessä sekä MMM:n rahoittamien valtakunnallisten hankkeiden viestinnän kehittäminen ja hankkeiden toteuttajien apuna viestinnässä toimiminen.</p>

Maaseudun sopimuksellisuusteemaryhmä	MTT/taloustutkimus Hilkka Vihinen	<p>Maaseudun sopimuksellisuusteemaryhmän tavoitteena on maaseutupoliittisen erityisohjelman 2007–2013 toimenpiteen (1) mukaisesti "edistää maaseudun paikallisten palvelujen ja kehittämistoiminnan järjestämistä sopimuksellisin keinoin paikallisten yritysten ja yhteisöjen kanssa. Teemaryhmä kokoaa yhteen kokemukset sopimuksellisuudesta tehdyistä tutkimuksista ja pilottihankkeista sekä lisää hallinnon valmiuksia ja menettelytapoja sopimustoiminnassa". Teemaryhmän työn tuotoksena tulevat olemaan sopimuksellisuuden konkreettiset työmuodot ja toimintatavat levitettävässä muodossa.</p> <p><a href="http://www.maaseutupoliitikka.fi">www.maaseutupoliitikka.fi</a></p>
Svenska temagruppen	Svenska Studiecetralen/ Peter Backa	<p>Temagruppens kompetens är den breda landsbygdspolitikens, d.v.s. samma arbetsområde som den landsbygdspolitiska samarbetsgruppen YTR. Inom detta arbetsfält är temagruppens uppdrag att sköta frågor som speciellt berör den finlandssvenska befolkningen. Språkliga och kulturella frågor är centrala. Men det finns också t.ex. närings-, kommunikations- och strukturfrågor som är av speciellt finlandssvenskt intresse.</p> <p><a href="http://www.maaseutupoliitikka.fi">www.maaseutupoliitikka.fi</a></p>
Elinvoiman Eväät -opassarjan päivittäminen	FCG Efeco Oy/ Mikko Lindh	<p>Hankkeen tavoitteena on päivittää vuonna 2004 julkaistut kolme lähiruuan käytön edistämiseksi laadittua opasta, päivityksessä tarkistetaan oppaiden tietosisältö, otetaan huomioon uuden hankintalain näkökulma sekä liitetään oppaisiin myös käytännön kokemuksia.</p>
Toimintaa omalle kylälle	Suomen 4H-liitto/ Marjaana Liukko	<p>Hankkeen tavoitteena on edistää nuorten mukanaoloa oman alueensa ja kylänsä kehittämisessä. Hankkeessa järjestetään erilaisia kyläihteisiä nuorten koulutuksia ja kokoontumisia yhteistyössä kylien yhteenliittymien ja kyläasiamiesten kanssa. Nuoret itse osallistuvat tapahtumien suunnitteluun. Lisäksi järjestetään seutukunnallisia nuorten koulutuksia yhdessä toimintaryhmien kanssa ja paikallisia koulutuksia yhdessä kunnan ja kyläyhdistysten kanssa. Koulutukset liittyvät mm. kyläsuunnitteluun, kotiseututietouden lisäämiseen ja yhteistyötaitoihin. Koulutusten suunnittelussa huomioidaan maakunnalliset tarpeet ja erityispiirteet.</p>

Maaseudun järjestötoimijoiden opintoaineistojen koonti	Maaseudun Sivistysliitto/ Paula Yliselä	Hankkeessa tuotetaan aineistoja maaseudun paikalliskehittäjille yhdistyksestä ja kattojärjestöstä riippumatta. Varsinainen osaaminen ja muokkaamaton aineisto eri maaseudun viitekehyksessä toimivien valtakunnallisten järjestöjen paikallis- ja aluetason toimijoiden ryhmäoppimisaineistoja varten on olemassa. Ne vaativat paitsi pedagogista, myös toiminnallista ja ulkoasullista muokkausta vastatakseen nykyajan järjestötoimijoiden tarpeisiin. Aineistot sisältävät sekä ohjaaja- että toimijanäkökulmat ja aineistomuotona ne toteutettaisiin sekä manuaalisina että sähköisinä.
Syrjäisen maaseudun kehittäminen -yliopisto - oppimateriaalin tuottaminen	Oulun yliopisto, Kajaanin yliopistokeskus, Lönnrot-Instituutti Pentti Malinen ja Jouni Ponnikas	Hankkeen tavoitteena on ajantasaistaa ja uudistaa "Syrjäisen maaseudun kehittäminen" -opetusjakson (5 op) oppimateriaalin sisältö, kehittää kurssin toteutustapaa (jäsenyys ja verkkoluentojen jaksotus) paremmin verkkoympäristöön sopivaksi sekä laatia kurssista erillinen opetusmoniste.
Snittväxter på friland/Leikkokasvit avomaalla	Svenska lantbrukssällskapens förbund/ Irmelin Nyman	Målsättningen är att utveckla den gamla publikationen med nya arter, sorter och odlingsanvisningar samt tillsätta befintliga färgbilder om snittväxter på friland i form av svensk- och finskspråkiga publikationer. Målgrupper är yrkes- och hobbyodlare.
Hevostallin ympäristö asiakkaan, asukkaan ja yrittäjän silmin	Maa- ja kotitalousnaisten Keskusliitto/ Hannele Partanen	Tavoitteena on parantaa hevostalouden imagoa ja kilpailukykyä ympäristökysymyksissä. Hankkeessa selvitetään alan asiakkaiden, asukkaiden ja yritysten keskeisempiä ympäristöongelmia, kehitetään ratkaisumalleja sekä suunnitellaan ympäristökoulutusta ja tallineuvontaa alan toimijoille.

<b>MAASEUTUPROFESSUURIT</b>	
Maaseutututkimuksen professori (Joensuu)	Joensuun yliopisto Markku Tykkyläinen
Maaseutututkimuksen professorin määräaikainen virkasuhde (erityisalana kulttuuritutkimus)	Jyväskylän yliopisto Chydenius-Instituutti Kari Ilmonen
Maaseutututkimuksen professori (Rural Areas as economic and social platforms)	Jyväskylän yliopisto taloustieteellinen tdk Tuomas Kuhmonen
Pohjoisen maaseutututkimuksen professori NorNet -verkostoon	Oulun yliopisto Toivo Muilu
Professor i samhällvetenskap med inriktningen rural forskning	Åbo Akademi Erland Eklund
Maaseutupolitiikan professori MTT:ssä	Maa- ja elintarviketalouden tutkimuskeskus Hilkka Vihinen